
INFORMATIQUE — Mias2 — TP5

Autour de l’héritage

Récupérationdesfichiers

LesfichiersutilisésdansceTPsontdisponiblesdansle répertoireInfo Mias-SM
�
Java

�
TP5

sur jupiter .

Avantdecommencerle travail, il vousfautcopieruneversionpersonnelledestextesJava.Pour
celà,effectuezlesopérationssuivantes:

1. créezun nouveaurépertoireTP5 dansle répertoireJava devotrerépertoirepersonnel(Z: ) ;

2. copiezles deuxfichiers .java du répertoireTP5 sur jupiter dansvotre répertoireTP5
(utilisezlesraccourcisCtrl-C et Ctrl-V , ou cliquezsurle boutondroit et sélectionnezles
libelléscopier etcoller ) ;

3. lancezl’applicationEmacs (parle menuDémarrer ).

Exercice1 : Jouonsun peu

L’applicationquenousvousproposonsestunpetitcalculateurdeséries(typedéveloppementsli-
mitésdefonctions)qui permetdevoir commentévoluelasérieainsiquelaconvergencedestermesde
la suite.Dansla versionquenousdonnons,la suitecalculée(fichier SuiteRecurrent e.j av a)
estunesuiterécurrentetréssimple: l’identité. Peuutile dansla pratique,elle pourravouspermettre
decomprendrele fonctionnementgénéraldel’application.

CompilezlesfichiersJavaet« jouez» avecl’applicationpourencomprendrele fonctionnement.

Exercice2 : Analysonsle code

Dansla suite, nousvous demandonsde réaliserun ensemblede calculateurspour dessuites
particulières.Le principede cetteréalisationserade définir les suitespar le mécanismed’héritage
appliquéàpartir dela classeSuiteRecurrent e.

Avantdeselancerdanslaprogrammation,il estpréférabled’analyserle programmeenrépondant
auxquestionssuivantes:

– Donnezuneexplication (rapide)du rôle de touteslesméthodesde la classeSuiteRecur-
rente .

– Pourquoile nomdela suiteest-ilmisdansuneméthodeet pasdansunevariabled’instance?

– Quellessont les méthodesde la classeSuiteRecurrente à redéfinirpour spécialiserau
calculd’unenouvelle suite?

– Faut-il modifierl’interface? Où?

.../...



Exercice3 : Héritons

En utilisantl’héritage,écrivezdesapplicationsqui permettentdecalculerlessuitessuivantes:

1. exp(x) parla formule ����������	��
 �
����� ,
2. sin(x)parsondéveloppementlimité,

3. cos(x)parsondéveloppementlimité,

4. ��������� 

�

(logarithmeenbase2) parsondéveloppementlimité.

Voustesterezsoigneusementchaquenouvelle application.

Exercice4 : Une application plus générale

Lorsqu’onlanceuneapplicationJava, il estpossibledepasserdesargumentsà la fonctionmain
qui estle point d’entréeduprogramme.

Si on tapejava InterfaceSuite exp log ar3 , le tableauqui est le paramétrede la
fonction main reçoit trois éléments(sousformede chaînesde caractères)correspondantaux trois
derniers« mots» dela commandes.Ainsi :

args[0] --> "exp"
args[1] --> "log"
args[2] --> "ar3"

Réécrivezla classeInterfaceSuite desorteque:

– il soit possibledemettrelesargumentssuivantsà la commande: log , exp , sin , cos (vous
pouvezutiliser d’autreschaînessi vousle souhaitez),

– il puissey avoir autantd’argumentsqu’on le souhaite,

– pourchaqueargument,un calculateur(unefenêtre)soit créé,

– si un argumentn’estpasreconnu(malorthographiéparexemple),il estsimplementignoréet

– s’il n’y apasd’argument,un calculateuravecla suiteidentitéestcréé.

Pourtesterla valeurdesarguments,vouspourrezutiliser la méthodeequals , en écrivant par
exemplearg[i].equals(" log ") .


